

# 住宿生与走读生分别录取

本报讯(记者 徐凡)

今年中招对住宿生、走读生将分别录取，男女生人数有要求的专业也将分别录取。

北京教育考试院中招办有关负责人介绍，按照从高分到低分的原则，中招计算机录取系统从考生报考的第一志愿第一专业开始

录取。遇到既招住宿生又招走读生的专业时，录取系统将根据学校计划中招收住宿生与走读生的人数分别录取。如果住宿生未录满，剩余的指标可以录取走读考生。从这几年实际录取情况看，同一专业中，住宿生的录取分数比走读生要高，

因此有可能出现不具备走读条件且只报了住宿班的考生，由于成绩虽达到走读分但低于住宿分而未被录取的现象。

各类高级中等学校男女生兼收的专业，录取时不限男女比例，计算机按招生计划，对报有志愿的考生从

高分到低分录取，额满为止。各招生学校对男女生人数有要求的专业，均在《北京市高级中等学校招生简章(2013年)》中“招生人数”栏目下注明。录取时，计算机按计划分别对男女生从高分到低分录取，额满为止。

## 高中生能否借读由学校决定

本报讯(记者 安京京)

目前本市中招进入录取阶段，不少户籍不在本市的中考生家长致电本报，咨询高中阶段借读事宜。记者从北京市教委获悉，外地高中学生借读由学校决定是否接收。

按市教委规定，本市接受外省市学生借读申请的高中学校，由学校根据

本市有关班额规定及学生实际水平，决定是否接收其借读。学生可于中考后，带上本人的中考成绩条、体检结果通知书等，与想要借读的学校联系。本市学生转学、借读一般要在开学前后一周办理。外省市从高中起始年级来京借读的学生，在学业成绩考核与综合素质评价等方面

与本市学生同等对待。

市教委有关负责人说，由外省市中途转入的学生(含借读生)，原学籍所在省市已实施高中课程改革的，可根据省(或地市)级教育行政部门和学校开具的会考和学生学分证明，由接收学校按其所学教学内容及成绩认定学生学分，北京教育考试院会考办认定会考成绩。原省市没有统一组织会考的，成绩认定按北京教育考试院相关办法办理。

进入高中课程改革的，可根据省(或地市)级教育行政部门和学校开具的学生学业成绩和会考证明，由接收学校按其所学教学内容及成绩认定学生学分，北京教育考试院会考办认定会考成绩。原省市没有统一组织会考的，成绩认定按北京教育考试院相关办法办理。



北京市工业技师学院的学生利用暑期参加机床操作实习。

王凯超 摄

## 学校放假 社区开学 朝阳4000名志愿者社区服务青少年

本报讯(记者 安京京)

记者在近日举行的北京市朝阳区“学校放假·社区开学”活动启动仪式上了解到，这个暑假，朝阳区将有46所学校对社区青少年开放学校教育资源，有4000名各具特长的社区教育志愿者为放假在家的青少年提供文化、体育、科技等不同类型的社区教育服务。

“学校放假·社区开学”活动是朝阳区教委为做好学校教育资源面向社区、开展社区教育服务试点工作的创新载体之一，活动确定了陈经纶中学、芳草地国际学校等46所中小学为首批试点学校，面向社区开放学校教育资源，协助社区推进青少年教育工作及未成年思想道德建设。

试点将以项目的形式

进行总体设计，即针对社区未成年人需求，以社区教育项目为载体，采用“菜单+订单”的派送模式，由项目实施方给出社区教育菜单，供社区根据本区域青少年的需求选择项目，在丰富学生假期生活的同时，还兼顾了家长的学习需求。

朝阳区教委还与区民政局合作成立了社区志愿

者联盟，吸收有专业特长的高素质志愿者作为社区教育项目指导员。目前，这一志愿者队伍已经拥有4000余名成员，其中包括46所试点学校的3000余名一线教师，他们将充分利用自己的专业优势，在学校或居住地参与社区教育项目。在社区教育志愿者队伍中，还包括奥运冠军钱红、杨影等体育明星。

## 小心使用燃气电器

本报讯(记者 徐凡)

假期里，不少中学生因父母中午赶不回来，要自己解决午饭，使用燃气、电器的机会便多了。北京市第六十六中学教师刘燕提醒，中学生在家使用煤气、电器要正确操作，注意安全。

大多数中学生平时从没碰过煤气灶、微波炉等，可在暑假期间要经常和它们打交道，如果使用不当，极有可能引发安全问题，甚至造成人身伤害。对此，中学生使用电器时一定要规范操作，注意安全。微波炉不能加热带壳或带皮的食物。加热时，学生不要将

物品放在封闭的盒子或塑料袋内，加热时间不要过长；微波炉启动后，不要贴近炉体观察炉内食物，要保持一定距离，避免微波辐射。

另外，学生独自在家时，不要擅自触碰充电手机、电源插座等，以免烫伤、触电；遇到雷雨天气，要及时关闭家用电器的电源，防止被雷电击中；煤气灶点火后不要离开，以免火焰被锅内沸溢的汤水浇灭或被风吹灭，导致煤气泄漏，酿成事故；用完煤气一定要记得关上总阀，以免开关、管道等漏气导致煤气中毒或火灾。

## 溺水是暑期安全隐患

专家提醒：游泳先掌握安全要领

本报讯(记者 徐凡)

暑假到了，游泳消夏成为不少学生及家长的休闲首选，但每年都发生由于缺乏安全知识而酿成的惨剧。有关老师提醒，在游泳前，一定要做好准备活动，掌握安全要领。

暑期，北京各大游泳馆里孩子明显增多，暑期少儿游泳班、游泳夏令营也开始热报，然而大多数中小学生溺水事故都是发生在脱离家长监护或学校老师管理的时段，夏季更是高发期。那么，中小学生该如何在正常休闲时防止溺水事故发生呢？陈经纶中学游泳馆王老师说，学生一定要严守以下“四不”要求：不在无家长或老师带领时私自下水游泳；不擅自与同学

结伴游泳；不到未开放的水域、湖面游玩；不到无安全保障的水域游泳。如护城河畔、水库边，这些并非专门游泳场所，缺乏必要的防护、救护人员及设施，学生千万不能因贪图一时凉爽或好玩而随便涉水。

另外，在有家长陪同的情况下，学生也要掌握基本的游泳安全要点：下水时避免太饿、太饱，饭后1小时才能下水，以免抽筋；下水前试试水温，若太凉就不要下水；下水前观察游泳地域的环境，若有危险警告，则不能在此游泳；不要在地理环境不清楚的水域游泳，这些地方的水深浅不一而且较凉，水中可能有伤人的障碍物，很不安全。

## 新疆和田中小学生 北京夏令营开营

本报讯(记者 安京京)

2013年“热爱祖国，感受北京”新疆和田地区少数民族中小学生民族团结北京夏令营日前开营。

本次夏令营是在2011年、2012年成功举办两期的基础上举办的，参加人员为来自和田地区的和田市、和田县、墨玉县、洛浦县、新疆生产建设兵团农十四师的250名中小学师生。夏令营围绕“中国心中中国梦”、“爱北京民族情”、“手拉手心连心”等15个主题营日活动，组织营员观看升旗仪式，参观游览国家博物馆、中国科技馆、

海洋馆、动物园、长城、故宫、颐和园、圆博园和清华大学等。

此外，夏令营还组织京新两地师生互动、开展营地趣味活动。活动紧密结合教育援疆工作，突出“热爱祖国，感受北京”主题，旨在增进北京与和田师生间的交流和友谊，帮助和田学生开阔视野，增长知识，了解祖国的悠久历史和灿烂文化，感受北京的崭新面貌和独特魅力，体会全国各族人民亲如一家的浓厚氛围，增强将来建设祖国的责任感和使命感。